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Exercice n°1

Le mètre était défini dans les années 50 comme étant égal à 1650763,73 fois la longueur d’onde d’une radiation émise par le krypton 86. Quels sont le nombre d’ondes et la longueur d’onde de cette radiation, sa fréquence et son énergie en J et en eV ? Dans quelle zone du spectre se trouve-t-elle ?

Exercice n°2

On appelle seuil d’arrachement l’énergie minimale nécessaire pour arracher un électron d’un échantillon de matière. Le seuil du sodium métallique correspond à une fréquence (0 de valeur 5,51.1014 Hz. Quelle est l’énergie d’arrachement exprimée en eV, en J.mol-1 ?

Calculer l’énergie cinétique des électrons qui seront éjectés si une surface de sodium reçoit un rayonnement monochromatique de longueur d’onde 250nm. Le montage est celui d’une cellule photoélectrique. Dans cet appareil, quelle tension électrique V antagoniste doit-on imposer au flux d’électrons pour le stopper ?

Exercice n°3

Ecrire la structure électronique dans leur état fondamental des atomes ou ions proposés ci-dessous. Les nommer et préciser, dans la mesure du possible, quels sont les électrons de cœur et ceux de valence. Indiquer le nombre d’électrons célibataires.

C, Cl, Cl-, Ca, Ti2+, Cr, Fe, Fe2+, Fe3+, W

Exercice n°4

Justifier, en donnant la configuration électronique de leur état fondamental, la relative stabilité des ions ci-dessous. Donner dans chaque cas 2 exemples de systèmes isoélectroniques.

S2-, Br-, Cs+, Al3+, Ti4+
Exercice n°5

a) Ecrire la configuration électronique de l’oxygène ainsi que celle du zinc.

b) Calculer la charge nucléaire effective 

-pour un électron externe s ou p de l’oxygène

-pour un électron 4s du zinc

-pour un électron 3d du zinc.

